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La figura muestra una placa de 2 m de largo, 1 m de ancho y 2 cm de espesor.
La placa esta fabricada con un acero ferritico-perlitico que posee las siguientes
propiedades: limite de fluencia 400 MPa, limite de rotura 550 MPa, factor
critico de intensidad de tensiones 100 MPavm, y umbral del incremento del
factor critico de intensidad de tensiones 7 MPav/m .

G e

Se pretende realizar un ensayo de la placa para comprobar su comportamiento a
fractura. Se dispone para ello de una maquina de traccion en la que se puede
sujetar la placa por sus extremos y aplicarle la fuerza F deseada, repartida
uniformemente en todo el ancho, segun se indica en la figura.

Antes de comenzar el ensayo, se practica en la placa una grieta centrada en
sentido transversal de longitud 2 cm, como también puede verse en la figura. Se
programa la maquina de traccidn para que aplique ciclos de carga con una fuerza
que varie entre 0 y F.

Calcular el valor de la fuerza F para que la grieta alcance una longitud final de
40 cm en el menor numero de ciclos posible, de manera que la placa disponga, al
terminar el ensayo, de un coeficiente de seguridad de 2 frente al fallo. { Cuantos
ciclos seran necesarios para realizar el ensayo?

Nota: considerar un valor unitario constante del coeficiente geométrico
necesario para el calculo del factor de intensidad de tensiones.
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La pieza de seccidn circular maciza de la figura esta construida con un acero
ferritico-perlitico cuyo limite de rotura es 630 MPa, limite de fluencia 530 MPa,
factor critico de intensidad de tensiones 70 MPavm, y umbral del incremento
del factor critico de intensidad de tensiones 7 MPavm. La pieza ha sido
mecanizada y se mantiene en posicion fija (no gira), simplemente apoyada en
sus extremos. La carga que actlia sobre ella oscila entre los valores maximo y
minimo indicados en la figura.
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Se ha detectado una grieta en la parte inferior de la seccién B, con una longitud
de 3 mm.

a) Indicar si la grieta crecera o no.

b) Calcular la longitud de la grieta tras 500.000 ciclos de carga.

c) ¢Se llegara a alcanzar el valor critico del factor de intensidad de tensiones
para algun namero de ciclos, y con ello el fallo fragil de la pieza por fractura?

Nota: considerar un valor constante de 1.1 para el coeficiente geométrico del
factor de intensidad de tensiones.
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La figura muestra un cilindro hueco, de radio exterior 15 mm, radio interior 10
mm, y longitud 100 mm. La pieza se halla sometida a una carga axial que
fluctia entre —20 y 80 kN, a razon de un ciclo por minuto. Se ha detectado una
grieta circunferencial de 1 mm de profundidad en la periferia de la seccion
central del cilindro, segun se muestra en la figura. EI material es acero ferritico-
perlitico con limite de rotura 500 MPa, limite de fluencia 350 MPa, factor critico
de intensidad de tensiones 35 MPa+/m, y umbral del incremento del factor
critico de intensidad de tensiones 7 MPa~+/m .
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a) Calcular los coeficientes de seguridad ante fallo por fluencia y por fractura,
respectivamente, en el primer ciclo de carga.

b) Determinar si la grieta crecera o no.

c) Si la respuesta al apartado anterior es afirmativa, obtener la longitud critica de
la grieta, sefialando si el fallo final se producira por fluencia o por fractura.

d) Calcular el tiempo, en dias, que transcurrira hasta el fallo de la pieza.
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